Издаётся с 20 ноября 1931 года

# **ЛЮБИМАЯ ГАЗЕТА**

2 апреля 2022 года СУББОТА Nº 27 (10852)

Выходит 2 раза в неделю: среда, суббота

Цена 12 руб. 58 коп.

http://www.ourlife72.ru

https://ok.ru/kazankanews

https://vk.com/kazankanews

**МОЛОДЁЖЬ ХХІ ВЕКА** 

# <u> 2 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ</u> <u>ЕДИНЕНИЯ НАРОДОВ</u>

#### Уважаемые земляки!

Сегодня, 2 апреля, традиционно отмечается День единения народов России и Беларуси. Поздравляю и россиян, и белорусов с этой праздничной датой. Нас – граждан двух братских стран - объединяет история, общность интересов, духовных ценностей. Связывает многолетнее и плодотворное взаимодействие в экономических и гуманитарных сферах.

Тюменская область поддерживает и развивает сотрудничество с Республикой Беларусь. Она входит в число основных торговых партнёров региона. Реализуются совместные проекты и по другим направлениям. В наших муниципалитетах действуют областные общественные организации белорусов, национально-культурные автономии, художественные коллективы сохраняют обычаи, традиции, язык и приумножают культуру белорусского народа.

Желаю этой дружбе и сотрудничеству только крепнуть. Здоровья, счастья и мира всем нам!

Александр МООР, губернатор Тюменской области

СООБЩАЕТ «01»

# При пожаре погиб человек

30 марта в 10 час. 38 мин. в частном жилом доме, расположенном в п. Новоселезнёво, произошёл пожар. По прибытии пожарного подразделения к месту возникновения пожара, было установлено, что в одноквартирном деревянном доме сильное задымление.

При проведении разведки стало известно, что в комнате горит пол и стены. На месте пожара был обнаружен труп гражданина 1958 года рождения.

В тушении пожара участвовали четверо человек и две единицы техники. В ходе доследственной проверки отрабатываются все возможные версии возникновения пожара, основной является неосторожное обращение с огнём при курении.

Уважаемые казанцы, будьте осторожны и внимательны при использовании источников огня. Уделите особое внимание исправности и правилам монтажа отопительных приборов и осветительной электросети.

Напичие автономного пож ного извещателя, который при срабатывании детектора дыма издаёт громкий пронзительный звук, способный разбудить спящего человека и привлечь внимание окружающих, позволяет своевременно среагировать на опасные факторы пожара и тем самым сохранить имущество, а порой и жизнь.

Берегите себя, своих родных и своё имущество. Соблюдайте правила пожарной безопасности. В случае пожара звоните по телефонам 01, 101, 112.

Андрей НИКУЛИН,

начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Казанскому району

# За каждым успехом – большой труд



Екатерина Прощенко увлечённо изучает названия улиц и анализирует их происхождение

Образовательный центр «Сириус» ежегодно предлагает школьникам и студентам рассказать о своих идеях, разработках и исследованиях, оформив их в проект, и представить для оценки экспертам на Всероссийском конкурсе научнотехнических проектов «Большие вызовы».

ской школы: Михаил Тремясов (11 класс), Никита Петровских (8 класс) и Екатерина Прощенко (9 класс) вышли в региональный этап конкурса и презентовали свои проекты в Тюмени.

В областном детском оздоро вительно-образовательном центре «Ребячья республика» Катя и Никита пробыли неделю.

- Для нас проводились мастерклассы. Разные специалисты давали рекомендации, как готовить проект, как правильно его презентовать как вести себя на сцене, - рассказывает школьница. - Было интересно и полезно.

Казанские ребята под руководством педагогов-наставников более года проводили исследования и презентовали свою работу на различных конкурсах. Михаил вместе с мамой Анной Тремясовой, учителем биологии, тщательно изучал влияние фитонцидов на бактериальные заболевания растений. Ис-

В этом году три ученика Казан- следования Никиты также проводились в области биологии. Под руководством педагога Ирины Степаненко юноша выяснял, как воздействуют на живые организмы продукты жизнедеятельности плесневелых грибов.

Екатерина увлечённо работала над темой по истории происхождения названий улиц в селе Казан-

ниципальном, региональном. Одержав победу, она получила право участвовать в финальном туре, результаты которого станут известны в ближайшем времени.

В региональном туре Всероссийского конкурса научно-технических проектов «Большие вызовы» Екатерина стала призёром в секции «Когнитивные исследования». Михаил Тремясов награждён дипломом победителя в секции «Природоподобные технологии».

- Хороший уровень подготовки у Никиты Петровских, - пояснила учитель биологии Ирина Степаненском. Курировала работу девушки ко. – В заочном туре юноша занял

Всероссийский конкурс научно-технологических проектов - масштабное мероприятие для старшеклассников и студентов, которые занимаются научной или исследовательской деятельностью.

учитель русского языка и литературы Марина Клабукова.

На районной краеведческой конференции «Поиск» в прошлом году Екатерина Прощенко заняла первое место. После свой проект она презентовала и на Всероссийской конференции «Шаг в будущее». При этом Катя успешно выступила на каждом из этапов: школьном, мувторое место, на очном этапе стал пятым. В секции «Агропромышленные технологии» было 19 участников. Возможно, сказалось волнение. Юноша учится в восьмом классе. Наверняка, впереди у него будет много побед.

> Светлана СУРОВЦЕВА Фото автора

> > +8

#### В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

# Пункт пропуска «Кызыл-Жар»

закрыт

Как сообщает пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Курганской и Тюменской областям, автомобильный пункт пропуска «Кызыл-Жар», который расположен напротив пункта пропуска «Казанское», временно закрыт на основании постановления правительства Республики Казахстан от 30.03.2022 г. № 155. В настоящее время вопрос о снятии ограничений на пересечение государственной границы и возобновлении функционирования данного пункта пропуска рассматривается Министерством иностранных дел Республики Казахстан и межведомственной комиссией. О принятом решении будет сообщено дополнительно.

# Ещё одна победа учащихся

Казанские школьники – лидеры областного спортивного фестиваля Российского движения школьников. 22 марта на базе легкоатлетического манежа в городеТюмени впервые состоялся региональный этап Всероссийского спортивного фестиваля Российского движения школьников. В нём приняли участие команды-победители городских и муниципальных туров из 8 школ из разных муниципалитетов Тюменской области. Среди участников – ребята из Заводоуковского и Голышмановского городских округов, Казанского, Уватского, Ялуторовского, Ярковского, Вагайского и Нижнетавдинского районов.

По результатам фестиваля команда «Вперёд!» Ильинской школы награждена кубком победителя и дипломом I степени в номинации «Игры отважных», а команда «Стрела» Огнёвской школы получила кубок призёра и диплом III степени.

# Стартовала программа кешбэка

31 марта в Тюменской области стартовала программа детского туристического кешбэка.

Как сообщает издание «Тюменская линия», реестр лагерей области, которые вошли в программу, опубликован с 30 на 31 марта.

В этом году в список впервые войдут палаточные лагеря. Отправить ребёнка в детский лагерь можно будет начиная со старта программы и в течение всего лета. Купить путёвку в детские лагеря на летние смены и получить возврат денег в размере 50% от её стоимости (но не более 20 тысяч рублей) могут все желающие.

Информации подготовила Ирина МЕДВЕДЕВА

# Погода в Казанском



03.04 воскресенье

скорость ветра  $6 - 16 \text{ M/c. } \Theta$ 

04.04 понедельник скорость ветра 7 - 18 м/с. Ю

05.04 вторник скорость ветра

06.04

+8

скорость ветра 5 - 9 M/c. C/3

+8

+14

+5

+16

8 – 17 м/с. Ю

среда

## Вечная слава герою

Казанцы простились с Алексеем Шевелёвым, погибшим в ходе спецоперации на Украине



29 марта проводить в последний путь нашего земляка пришли многие жители районного центра, родные и близкие, друзья и одноклассники, соседи и все те, кто знал Алексея и его семью. Алексей Шевелёв был военнослужащим контрактной службы. Он погиб при выполнении боевой задачи во время специальной военной операции на территории Украины.

Тело солдата доставил из Ростова до Тюмени представитель воинской части, где служил Алексей. Затем в сопровождении курсантов и офицеров ТВВИКУ «груз 200» прибыл в Казанское. Траурной процессией казанцы прошли от дома Алексея Шевелёва до места его захо-

Соболезнования родным и близким от имени губернатора Тюменской области Александра Моора зачитал первый заместитель главы администрации Казанского района Алексей Санников. «Вместе со своими боевыми товаришами Алексей Шевелёв выполнял святую миссию - защищал безопасность нашей Родины, спасал мирных жителей Донбасса от неонацистской агрессии, служил делу мира и справедливости. Светлая память о павшем герое-земляке навсегда останется с нами», - отмечается в соболезновании.

От общественной организации ветеранов боевых действий выступил Алексей Долгих, в прошлом участник войны в Афганистане. В частности, он сказал, что в русском мире на каждое поколение выпадают события, которые приходится решать путём боевых действий. Это, с одной стороны, печально, но с другой – прочих методов предотвратить агрессию и геноцид в отношении русскоязычного населения, отстоять интересы нашей страны, к сожалению, сегодня нет. Приехали проститься с Алексеем и коллеги по работе, где он трудился до службы.

Указом Президента Российской Федерации Алексей Викторович Шевелёв награждён орденом Мужества посмертно. Награду отцу солдата Виктору вручил военный комиссар по Казанскому и Сладковскому районам Александр Губарев. Похоронили Алексея Шевелёва со всеми воинскими почестями на казанском кладбище.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ

ПОДПИСКА-2022

### Цена снижена

С 4 по 14 апреля Почта России проводит Всероссийскую декаду подписки на второе полугодие 2022 года. В период подписной кампании выписать районную газету «Наша жизнь» можно по сниженной цене.

Воспользуйтесь предоставляемой возможностью и не расставайтесь с любимым печатным изданием.

ОТЕЧЕСТВА СЫНЫ

# Главное не терять волю к победе

26 марта в Казанском районе прошли два значимых спортивных турнира, оба именные и двенадцатые по счёту

#### ПОВЕЛИТЕЛИ МЯЧА

Первым стартовал волейбольный турнир среди мужских команд на приз полного кавалера ордена Трудовой Славы Анатолия Санникова

Под бурные аплодисменты спортсмены встретили казанского орденоносца. Анатолий Николаевич всю свою жизнь проработал водителем. Представьте себе, как раньше осуществлялись грузоперевозки. В тесной кабине тихоходного транспорта, без спальников, комфорта и уюта, по ухабистым дорогам, от Калининграда до Дальнего Востока, от Ташкента и до Ноябрьска, монотонно наматывал спидометр тысячи километров советских дорог. Перевозку грузов осуществляли не транспортные компании, а мужики на совхозных автомобилях. Анатолий Санников трудился на благо процветания родного новоселезнёвского сельхозпредприятия. Сегодня ветеран сельскохозяйственного производства рад, что спортивный турнир назван в его честь.

 Всегда приезжает много ребят, - делится Анатолий Николаевич. - Есть как постоянные участники, так и новички. Это дружный и сплочённый коллектив, который старается показать зрелищную и захватывающую игру. Мне очень нравится наблюдать, как проходит турнир. До последнего момента неизвестно кто станет победителем, считаю, в этом и есть главная интрига состязаний.

После поднятия Государственного флага РФ и слов приветствия, сказанных заместителем директора Казанской ДЮСШ Егором Эртманом и лидером волейбольного движения посёлка Новоселезнёво, одним из активных организаторов турнира Александром Ламбиным, команды вышли на построение. Шесть волейбольных дружин, шесть спортивных коллективов, заряженных только на победу, вот-вот вступят в бескомпромиссные поединки.

Первыми к сетке для приветствия подошли команды Огнёвского сельского поселения и сборная Ишимского района. Оба коллектива дебютанты турнира. Встреча прошла с явным преимуществом ишимцев, но огнёвские ребята проявили настоящий характер. По ходу игры они несколько раз совершили пару эффектных комбэков, были красивые комбинации, удары, блоки, но всё же пришлось уступить (2:0).

Вторым номером на площадку вышли волейболисты из Бердюжского района и спортсмены из Афонькино. Первую партию афонькинцы оставили за собой, а вот вторую взяли соседи. Разорвать паритет пришлось в третьей партии, которую выиграли наши ребята. В третьей игре турнира между дружиной из Больших Ярков и Ишимом интриги не случилось. Большеярковцы взяли верх в двух партиях (2:0). На четвёртую встречу вышли хозяева площадки, волейболисты посёлка Новоселезнёво и команда из Бердюжья. Здесь, как говорят спортсмены. произошла настоящая «заруба». Первую партию новоселезнёвцы благополучно выиграли, а вот вторую пришлось уступить, и только в третьей противоборствующие стороны выяснили отношения, к сожалению, не в пользу хозяев (1:2).

В финал турнира вышло четыре команды. Сначала состоялся матч Редакция за 3-е и 4-е место между Ишимом

и Бердюжьем, а за 1-е и 2-е вышли побороться два давних соперника – волейболисты из Афонькино и Больших Ярков. В игре за бронзу настойчивее и упорнее были спортсмены из Ишимского района. Неплохой дебют для команды, занявшей третье почётное место.

Основной накал спортивных страстей произошёл в матче казанского дерби. У обоих коллективов сильные составы, подкреплённые игроками, приехавшими погостить на своей малой родине, экс-воспитанники своих территориальных школ. Мастерство и опыт, сила и стратегия сошлись воедино на финальном поединке турнира. В первой партии большеярковцы переиграли своих визави со счётом 21:6, во второй такого лёгкого сце-



Дебютанты турнира – команда Ишимского района – с радостью приняли приглашение на участие в соревнованиях



Масс-старт юных спортсменов прошёл дружно и организованно

нария развития событий не произошло, и лишь в матчболе спортсмены из Больших Ярков вырвали победу и стали обладателями ценного трофея.

Турнир на приз Анатолия Санникова – это яркий спортивный праздник для всего посёлка Новоселезнёво, давними партнёрами, организаторами и спонсорами которого являются Казанская ДЮСШ, администрация агрофирмы «Новоселезнёво» (директор Акрам Иноятов), магазин «Агранс» (директор Николай Клименко), кафе «Лиана» и индивидуальный предприниматель Сергей Кожевников

Как отметил инструктор по спорту Александр Ламбин, на турнире мы увидели много достойной молодёжи в команде Новоселезнёво. Это Андрей Чернов, Виталий Усенко, Александр Саранчин. В большеярковской дружине можно выделить Глеба Меркулова. Никиту Вайса и Николая Пилясова. Хорошее впечатление оставила команда Огнёвского сельского поселения. Молодцы и гости, коллективы из Ишимского и Бердюжского районов. которые приехали и составили достойную конкуренцию нашим волейболистам. В завершение мероприятия грамотой и памятной статуэткой от Федерации волейбола Тюменской области был награждён лучший игрок турнира Глеб Меркулов.

#### ТРЕНЕРЫ-ПРЕПОДАВАТЕЛИ готовят **МАСТЕРОВ СПОРТА**

На Боровлянской спортивной базе стартовал турнир по лыжным гонкам на приз памяти тренера Владимира Остякова. По словам директора Казанской ДЮСШ Александра Коротченко, он объединил более ста спортсменов разного возраста из соседних районов и даже субъектов РФ. Такие мероприятия, бесспорно, популяризируют физкультуру и спорт в молодёжных кругах, особенно лыжные гонки, в которых традиционно наши атлеты занимают ведущие позиции в мировом спорте. После короткой церемонии открытия участникам соревнования председатель судейской коллегии тренер-преподаватель Павел Проколов огласил спортивную программу турнира, очерёдность стартов различных возрастных групп.

Пока участники турнира бежали каждый свою дистанцию, мне удалось встретиться и пообщаться с одним из воспитанников легендарного тренера Владимира Остякова Владимиром Плесовских, и вот что он рассказал:

я пришёл в возрасте 9 лет. Влади- вец из Челюскинцев, которая стамир Валерьевич – мои первыи и единственный тренер. Он был посвоему жёстким, требовательным, но справедливым. Держал нас, как говорится, всегда в узде, давал понять, чтобы добиться серьёзных результатов в спорте, нужна железная дисциплина и упорный труд. Вместе с Владимиром Валерьевичем и ребятами по секции я впервые увидел снежные склоны Хакасии, был в Сыктывкаре и Кемеровской области. Мы учились, росли и развивались, участвуя в постоянных сборах и походах. За годы работы Владимир Валерьевич воспитал целую плеяду мастеров лыжных гонок, многие ребята отстаивали честь Тюменской области на различных соревнованиях, были и те, кто выступал за сборную России. К примеру, Александр Лукичёв, Владимир Робканов, Дмитрий Хевролин, Артём Фальков и другие талантливые спортсмены.

На финишной прямой показались первые лыжники. На десятикилометровой дистанции среди юношей 2004 - 2005 годов рождения первым пришёл Константин Рыбин (Казанское), второе и третье место заняли спортсмены из Ишима: Дмитрий Иванищев и Владислав Шелехов. Девушки в этой возрастной группе бежали 6 километров. Победителем стала Елизавета Ларченко из Ишимского района, второй была наша спортсменка Мария Хевролина. Кстати, Мария достойный представитель лыжной династии Хевролиных. Она имеет первый взрослый разряд по лыжным гонкам, учится в одном из Тюменских колледжей, и её будущая профессия тесно связана со спортом. Поболеть за Марию приехали мама Анастасия и дедушка Сергей.

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

У мужчин в возрасте 40 – 49 лет на дистанции 6 км не было конкурентов у Владимира Пестрикова из Бердюжья, на этой же дистанции среди мужчин в возрасте 50 – 59 лет первыми стали наши атлеты – Владимир Тупиков из Больших Ярков и Андрей Предигер из Челюскинцев. Среди ветеранов лыжного спорта старше 60 лет на дистанции 4 км с лучшим результатом финишировал Юрий Тюкавин (Казанское), затем Николай Ширин (Смирное) и Станислав Евстафьев (Большие Ярки).

Неплохо выступили юноши 2006 2007 годов рождения. На отрезке 6 км первым стал Дмитрий Саранчин из Ишимского района, а вот серебро и бронза достались Валерию Фалькову из Новоселезнёво и Егору Осипенко из Казанского.

Среди девушек этого возрас-- В секцию по лыжным гонкам та можно отметить Карину Котелела бронзовым призёром турнира уступив сверстницам из Ишима и Голышманово.

> В своих возрастных группах призовые места заняли Амалия Мкртычан (Новоселезнёво), Ника Гек (Казанское), Захар Сафронов (Казанское), Виктор Коровин (Новоселезнёво), Никита Богданов (Казанское), Семён Иванов (Челюскинцев), Матвей Жириков (Челюскинцев), Савелий Коротченко (Казанское), Алексей Ильин (Казанское), Алина Гиршфельд (Новоселезнёво), Жулдыз Муканова (Челюскинцев), Маргарита Коротченко (Казанское), Индира Муканова (Челюскинцев) и Арина Проколова (Казанское).

> В целом стоит отметить всех vчастников турнира. Ребята выложились по максимуму, у всех было огромное желание быть первыми.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ Фото автора

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

# Ковидные ограничения продлены до 1 мая

Такое решение принял региональный Оперативный штаб по недопущению завоза и распространения новой коронавирусной ин-

Заболеваемость COVID-19 в Тюменской области продолжает снижаться, но остаётся на высоком уровне. Снижение показателя заболеваемости регистрируется в период с 14 февраля по 27 марта. За последнюю неделю он составил 168 на 100 000 населения – на 43% выше, чем в среднем по России.

При этом сегодняшний показатель заболеваемости в 5,6 раза выше, чем в аналогичном периоде 2021 года.

### Вакцинация против COVID-19 в регионе достигла 93,2%

По материалам сайта информационного агентства «Тюменская линия» известно, что вакцинацию от коронавирусной инфекции прошли 1156 тыс. жителей Тюменской области. Как сообщили в региональном департаменте здравоохранения. охват взрослого населения полным курсом составляет 93,2%.

При этом план вакцинации -80% от взрослого населения региона, а это 937600 человек, ревакцинации - 532300 человек. План ревакцинации выполнен в регионе более чем наполовину – 269 тыс. жителей региона поставили прививки.

Эксперты отмечают, что защитная доза вакцины – необходимая мера на фоне возобновившегося роста заболеваемости ковидом в других странах. За весь период пандемии в регион поступило более 1335 тыс. комплектов вакцины против новой коронавирусной инфекции. В департаменте здравоохранения уточнили, что также в плановом порядке продолжается вакцинация подростков от 12 до 17 лет.

Соб. инф.

### Утверждён новый состав

30 марта состоялось первое заседание нового состава Общественного совета при МВД по Казанскому району.

В начале встречи к присутствующим обратился руководитель группы по работе с личным составом Виталий Тупиков, который поблагодарил членов Общественного совета за активную гражданскую позицию и желание усовершенствовать работу органов внутренних дел.

Основным вопросом стало избрание председателя, заместителя и ответственного секретаря Общественного совета. По результатам голосования единогласно председателем избран Владимир Кузнецов, заместителем председателя стала Тамара Носкова, ответственным секретарём – Ксения Лебедева.

Члены нового Общественного совета наметили планы работы на второй квартал 2022 года.

В завершение руководитель группы по работе с личным составом Виталий Тупиков пожелал избранникам успехов.

## Татьяна ВЯЗОВИКОВА,

инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД

МОЛОДЁЖНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

# Каждый учащийся творческая личность

Психологи утверждают, что хобби положительно влияет на людей не зависимо от возраста, но особенно имеет значение для детей в познании мира. Одни рисуют, создают картины из шерсти, фотографируют, танцуют, поют, читают стихи, другие собирают роботов из конструктора «Лего», увлекаются спортом. Словом, каждый ребёнок – это творческая личность. Развивать их способности призваны педагоги школ, учреждений дополнительного образования.

Ребята, помимо уроков, занимаются в кружках, секциях, выбирают то направление, которое им нравится, и добиваются успехов.

#### ДОРОГАМИ ПАМЯТИ

Одно из интереснейших мероприятий состоялось в марте в центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Старшеклассники Новоселезнёвской школы вместе с руководителем поискового отряда «Честь» Ильёй Козубом побывали в Казанской школе. Встреча прошла в рамках агитационного пробега «Дорогами памяти - дорогами мира». Это мероприятие традиционное. Ежегодно в апреле участники поисковых отрядов Тюменской области отправляются в места, где проходили ожесточённые бои в годы Великой Отечественной войны. Илья Козуб рассказал о поисковом движении Тюменской области, о проектах, которые реализуются в регионе в настоящее время, и об экспедиции.

В этом году поисковая экспедиция под руководством педагогов Новоселезнёвской школы Евгения Фоминцева и Ильи Козуба отправится в г. Старая Русса Новгородской области.

#### «ЛЕГО» – ЛЮБИМАЯ ИГРА

В центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» Казанской средней общеобразовательной школы постоянно проходят интересные занятия. Вот недавно, к примеру, здесь состоялись соревнования между командами пятиклассников «Битва роботов».

Сегодня робототехника очень популярна у школьников. Это не просто игра, а отдел прикладной науки, который занимается проектированием, производством и применением автоматизированных технических систем - роботов.

Робот - программируемое механическое устройство, способное действовать без помощи человека.

Игра в «Лего» – не просто сборка определённого предмета из мелких деталей. Здесь необходимо хорошо думать. На базе конструктора Ардуино (Arduino) дети уже в младших классах способны придумать робота и сделать так, чтобы он выполнял определённые задачи. Arduino - инструмент для проектирования электронных устройств (электронный конструктор). Александр Кудряшов, преподаватель Казанской средней общеобразовательной школы, рассказывает, что школьники под руководством педагогов занимаются инновационной деятельностью на базе конструкторов Ардуино и NXT. В этом году ребята участвовали в соревнованиях на Кубок губернато-Тюменской области, гле презен товали робота-дезинфектора для обработки рук.

Данный робот построен на основе Ардуино, с ним школьники прошли в финал соревнований, но по объективным причинам принять участие в финале не получилось. В настоящее время ребята под руководством педагога Александра Кудряшова готовятся вновь участвовать в областных соревнованиях – они покажут более сложных роботов.

Миша Кудряшов, учащийся 4 класса Казанской школы, является автором робота-дезинфектора. Школьник задумался о таком роботе, когда пандемия коронавируса была в самом разгаре.

- Стоит только поднести к нему руку, он тут же начинает распылять обеззараживающее средство. Таким образом, робота-дезинфектора можно использовать и дома, и даже в школе, – говорит Миша.

Робота-дезинфектора на основе



На занятиях робототехники скучно не бывает



Команда «Вектор» и её руководитель Ольга Кошукова

сконструировал пятиклассник Матвей Терлеев. Мальчик даже написал научно-исследовательскую работу, в которой рассказал об истории конструктора «Лего». Матвей продемонстрировал робота, умеющего распылять средство против болезнетворных микробов и бактерий.

Семён Санников и Матвей Посысаев, ученики 6 класса Казанской школы, работали над своим роботом около трёх недель. Ребята стали участниками областных робототехнических соревнований на Кубок РТК, проходивших на специальном испытательном полигоне. На уроке по робототехнике, который провёл Александр Кудряшов, состоялось интересное состязание – битва роботов. Дети в классе разделились на команды, участие в битве приняли созданные ими роботы.

Цель таких состязаний – содействие развитию творческой активности и популяризация инженерных специальностей среди школьников в области робототехники, обмен опытом между участниками, - говорит педагог Александр Кудряшов.

Битва была очень интересной. Представители четырёх команд искренне переживали за своих роботов. Были подведены результаты соревнований, но по большому счёту победила дружба и знания. Ребята остались довольны.

А недавно в центре образования цифрового и гуманитарно-

конструктора Lego Mindstorms NXT го профиля «Точка роста» прошёл командный чемпионат по Cuboro. В нём приняли участие пятикпассники Казанской шкопы. Cuboro – деревянный конструктор - игра, которая развивает пространственное воображение, логическое мышление, концентрацию внимания и творческие способности. На поверхности и внутри кубиков Cuboro имеются симметрично подобранные углубления и отверстия. Соединяя детали, участник соревнований может создавать лабисостязания заключалась в том, чтобы, задействовав максимальное количество деревянных деталей, построить заданный лабиринт, по которому будет свободно проходить шарик. Контрольное испытание лабиринта – прокат шарика. Школьники очень увлечены этой игрой и показывают хорошие результаты.

#### УРОК ЦИФРЫ

Информатика – один из самых сложных предметов в школьной программе. Она напрямую связана с математикой и физикой. В 11 классе ребята выбирают этот предмет и сдают его в формате единого государственного экзамена.

Под руководством преподавателя школы Дмитрия Хорьякова учащиеся старших классов на дополнительных уроках пополняют свои знания по информатике. А недавно в центре образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» прошёл Всероссийский урок цифры на тему «Цифровое искусство: музыка в IT». Занятие про-



Матвей Терлеев с роботом-дезинфектором

шло очень интересно. Ребята искали ответы на вопросы, например: «Насколько хорошо искусственный интеллект может сочинять музыку?» Для ребят был проведён урок «Квантовый мир: как устроен квантовый компьютер». Ребята познакомились с основными понятиями квантовой физики и узнали, чем она отличается от классической физики.

Мечтает о поступлении в высшее учебное заведение одиннадцатиклассник Эльшат Алекберов. Юноша умеет создавать проекты, один из которых он посвятил дню рождения Российского движения школьников. Проект готовится на компьютере, время его сборки составляет около 40 минут, но потом он в ускоренном варианте занимает 3 – 4 минуты. Информатика – один из любимых предметов Эльшата.

#### ПОБЕДА КОМАНДЫ **«BEKTOP»**

В копилке побед Казанской школы - третье место во Всероссийском конкурсе «Информационная культура в школе». Команда «Вектор» - школьники старших классов Артём Игнатов, Денис Кошуков, Артём Сафронов и Илья Шепелин, их руководитель – библиотекарь школы Ольга Кошукова. На всероссийский этап было подано 67 работ из 20 субъектов Российской Федерации, которые оценивало жюри из Москвы, Кемерово, Великого Нов-города, Курска, Тюмени, Челябинской области. Ребята представили конкурсную работу в номинации «Лучший видеоролик по курсу «Основы информационной культуры школьника». Каждый участник данного проекта внёс свою лепту. К примеру, Артём Сафронов написал мелодию и прочитал текст песни в стиле рэпа. Мальчик увлекается музыкой и мечтает научиться играть на гитаре

#### **ШАХМАТЫ** – ГИМНАСТИКА ДЛЯ УМА

В центре образования цифрового и гуманитарного профиля «Точка роста» работает шахматный клуб «Стратегия», которым руководит педагог школы Елена Волоконцева. Педагогический стаж Елены Владимировны более 30 лет. Она играет ринты различной сложности. Суть в шахматы. Её воспитанники принимают участие во всероссийски ластных, районных соревнованиях.

Игра в шахматы, по мнению педагога Василия Сухомлинского, дисциплинирует мышление, воспитывает сосредоточенность, развивает память, шахматы должны войти в жизнь начальной школы как один из элементов умственной культуры.

Шахматные занятия проводятся не только в начальной школе, но и в детских садах Казанского района. Шахматами увлекаются дети разного школьного возраста.

Воспитанники клуба «Стратегия» участвуют в районных и областных соревнованиях по шахматам. А недавно Елена Волоконцева за качественную подготовку победителей и призёров областных соревнований была отмечена благодарственным письмом департамента образования и науки Тюменской области.

Тамара НОСКОВА Фото автора

**ЗЕМЛЯКИ** 

# Труженицы большеярковской земли

Хочу рассказать о двух уважаемых в селе женщинах - Зое Николаевне Беловой, которой 92 года, и её сестре Нине Николаевне Чуклиной, ей 85 лет. Обе родились в Больших Ярках, в детском возрасте они пережили голод и все тяготы военного времени. Зоя после окончания 4-го класса наравне со взрослыми трудилась в колхозе, познала тяжёлый физический труд, но стойко переносила выпавшие на её долю невзгоды.

В 1959 году она вышла замуж за местного паренька Антона Белова. Детей у четы не было. Антон работал шофёром, а Зоя всю свою жизнь посвятила животноводству.

Супруги содержали большое хозяйство, обрабатывали приусадебный участок. Когда муж ушёл из жизни, баба Зоя (как мы её называем) осталась одна в своём домике. Она продолжала содержать в даль «Ветеран труда». хозяйстве кур, выращивать в огороде овощи.

Зоя Николаевна Белова – участница трудового фронта, имеет звание «Ветеран труда».

Её младшая сестра Нина устроилась работать в колхоз уже после окончания войны. Получив семилетнее образование, она добросовестно и ответственно трудилась в животноводстве. За свой труд Нина Николаевна имеет награды: орден Трудового Красного Знамени и ме-



Сёстрам Зое и Нине хорошо вместе. Им есть о чём поговорить и что вспомнить

Муж Нины Николаевны Анатолий Сергеевич работал в столярной мастерской. В семье Чуклеевых родились двое сыновей и дочка. Но недолгим было супружеское счастье. Глава семьи ушёл из жизни в возрасте 27 лет. Нина осталась одна с детьми, вырастила их. Каждый из них живёт своей семьёй здесь же, в родном селе

С 2020 года сёстры Нина и Зоя живут вдвоём в одном доме, во всём поддерживают друг друга. Женщин

навещают сыновья, внуки и правнуки бабушки Нины.

Уважаемые Зоя Николаевна и Нина Николаевна, пусть горе, печаль и слёзы обходят стороной ваш дом. Мирного вам неба над

#### Татьяна ПАНИНА.

председатель ветеранской организации Большеярковского сельского поселения

Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

# ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

# Боровская птицефабрика восстанавливается

Мероприятия по восстановле- три поставки цыплят кур-несушек. нию Боровской птицефабрики на-

До декабря 2022 года планируют завести 2 млн. инкубационных яиц. Появятся 600 000 цыплят суточных гибридных курочек и 28 000 цыплят племенного поголовья.

На сегодня осуществили три поставки инкубационного яйца и

Для обеспечения предприятия племенным материалом выбрали российских поставщиков. Все до-

говоры подписаны, цены и график

зафиксированы. Информационный центр правительства

**БЕЗОПАСНОСТЬ** 

Тюменской области

# Весенний лёд опасен

В весенний период лёд начинает таять и становится непрочным. Скреплённый ночным холодом, он ещё способен выдерживать небольшую нагрузку, но днём быстро нагревается и от просачивающейся талой воды становится пористым и слабым, такой лёд не выдерживает веса человека.

#### **НЕ ВЫХОДИТЕ** НА ВЕСЕННИЙ ЛЁД!

Перед вскрытием рек, озёр, водоёмов лёд слабеет, становится рыхлым, опасным для перехода. Особую внимательность необходимо проявлять при выходе на лёд в местах зимнего лова рыбы. Выходить на необследованный лёд опасно, при необходимости нужно пользоваться палкой-пешнёй, проверяя прочность льда. Особенно осторожно нужно спускаться с берега, так как лёд неплотно соединяется с сушей, возможны трещины, подо льдом может быть воздух. К тому же лёд непрочен около стока вод, в местах произрастания растительности и под сугробами.

#### САМОСПАСЕНИЕ ПРОВАЛИВШЕГОСЯ под лёд:

– не поддавайтесь панике:

- не надо барахтаться и навалику льда, так как под тяжестью тела он будет обламываться;

- широко раскиньте руки, чтобы не погрузиться с головой в воду;

- обопритесь локтями об лед и, приведя тело в горизонтальное положение, постарайтесь забросить на лёд ту ногу, которая ближе всего к его кромке, поворотом корпуса вытащите вторую ногу и быстро выкатывайтесь на лёд;

- без резких движений отползайте как можно дальше от опасного места в том направлении, откуда пришли;

- зовите на помощь;

– удерживая себя на поверхности воды, необходимо затрачивать на это минимум физических усилий (одна из причин быстрого понижения температуры тела – перемещение прилежащего к телу подогретого им слоя воды и замена его новым, ниях нарушается дополнительная изоляция, создаваемая водой, пропитавшей одежду);

лову держать как можно выше над Не подвергайте свою жизнь опасводой. Известно, что более 50% всех теплопотерь организма, а по некоторым данным - даже 75%, приходится на её долю;

- активно плывите к берегу, плофизической культуры, спорта и ту или шлюпке, если они находятся на расстоянии, преодоление которого потребует не более 40 мин;

- добравшись до плавсредства, надо немедленно раздеться, выжать намокшую одежду и снова надеть

#### ОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ

- подходите к полынье очень осторожно, лучше подползти попластунски;
- сообщите пострадавшему криком, что идёте на помощь, это придаст ему силы, уверенности;
- за 3 4 метра протяните ему верёвку, шест, доску, шарф или любое другое подручное средство;
- подавать пострадавшему руку небезопасно, так как, приближаясь к полынье, вы увеличите нагрузку на лёд и не только не поможете, но и сами рискуете провалиться.

Родители и педагоги, не допускайте детей к реке без надзора взрослых, особенно во время ледохода, предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки или озера. Расскажите детям о правилах поведения в период паводка, запрещайте им играть у воды, пресекайте лихачество. Оторванная льдина, холодная вода, быстрое течение грозят гибелью. Помните, что в период паводка, даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми. Разъясните детям меры предосторожности в период ледохода и весеннего паводка.

#### ШКОЛЬНИКИ, НЕ ВЫХОДИТЕ НА ЛЁД ВО ВРЕМЯ ВЕСЕННЕГО ПАВОДКА

Не стойте на обрывистых и подмытых берегах - они могут обва-

Когда вы наблюдаете за ледоходом с моста, набережной причала, нельзя перегибаться через перила и другие ограждения.

Если вы оказались свидетелем холодным. Кроме того, при движе- несчастного случая на реке или озере, то не теряйтесь, не убегайте домой, а громко зовите на помощь.

Будьте осторожны во время – находясь на плаву, следует го- весеннего паводка и ледохода.

#### Анатолий ВИНЯРСКИХ,

государственный инспектор по маломерным судам инспекторского отделения г. Ишима центра ГИМС главного управления МЧС России по Тюменской области

# Волейбол – любимый вид спорта

Практически в каждом сельском поселении есть свои волейбольные энтузиасты, ко- ваться всем телом на тонкую кромторые и являются «локомотивами» волейбольного движения. В их числе заместитель директора по физкультурно-спортивной работе детско-юношеской спортивной школы Егор Эртман. Именно по его инициативе в этом году впервые в истории Казанского района появилась школьная лига по волейболу среди юношей 2004 года рождения и млад-ше. Главным судьёй соревнований является тренер-преподаватель Казанской ДЮСШ Лариса Тихненко.

Учащиеся 10 и 11 классов не попадают практически ни в одни соревнования. Для школьных спартакиад они большие, для взрослых соревнований – маленькие. Поэтому было решено организовать для них отдельную лигу. Тем более что они сами полны волейбольного духа, хотят играть. В лигу сразу вступили команды всех школ района: Пешнёвская, Афонькинская, Огнёвская, Большеярковская, Дубынская, Новоселезнёвская, Ильинская, Казанская.

Восемь юношеских команд каждый четверг собираются на очередном игровом туре и борются за победу в дебютной школьной лиге. Лидируют команды Огнёвской, Ильинской и Новоселезнёвской школ. У них нет ни одного проигрыша. Но прогнозы пока давать рано, всё решат финальные встречи, которые намечены на 28 апреля.

По итогам игр лиги будет сфорстоит в начале мая отстаивать честь казанского волейбола в открытых Григорьевича Санникова. В преж- форум приедут коллективы Омска,



Волейбол – командная игра, во время которой задействованы все системы организма

мирована сборная, которой пред- ние годы на данный турнир в Ка- Кургана, Тюмени, Заводоуковска и занском районе приглашали взрослые команды. А в 2022-м впервые местных соревнованиях памяти в нём примут участие юношеские. Героя Советского Союза Степана Ожидается, что на этот спортивный

районов юга региона.

Пресс-служба департамента дополнительного образования Тюменской области

# Данные областной больницы № 14 о ситуации с COVID-19 на 30 марта





14400

жителей Казанского района прошли вакцинацию от коронавирусной инфекции

28

заболевших в Казанском районе (ВСЕГО)

26

жителей района получают амбулаторное лечение на дому

2

пациента находятся в моногоспиталях

детей из общего числа заболевших